
 

 

 

 

 

Transition into St. Flannan’s College 

Highlights from First Year Student Survey 2020 

 

 

In October/November 2020, First Year students were surveyed to evaluate the 

ease of their transition from Primary school into St Flannan’s College. 

189 students out of a cohort of 216 students completed the online survey 

(87.5% return rate). 

 

The main findings are as follows: 

• 63% of the surveyed students had read the newly designed “First Years 

Information Booklet”. 

• 69% felt nervous on their first day of school, but only 22% still did at 

the end of Induction. 

• While only 52% felt confident on their first day, the proportion had 

increased to 78% at the end of Induction. 

• By level of importance, students identified their Class Teachers, their 

Class Tutor and the Induction Programme as helping them settle in the 

school. 

• 87% consider they are doing well in school. 

• 95% have made new friends since joining St. Flannan’s. 

• 97% say they are proud to be St. Flannan’s College students. 

 


